

घर में कौन सी भाषा बोलनी चाहिए?- माता-पिता की मातृभाषा!

अधिकतर, यह सच है कि यदि माता-पिता या घर के अन्य सदस्य बच्चे को भाषा बोलते हैं, जिसमें वह पुरुष या महिला खुद को फिटि और शांत महसूस करते हैं। अधिकतर यह आपकी अपनी मातृभाषा है। बच्चों को आपको अपनी मातृभाषा के लिए एक आदर्श के रूप में लेना होगा, ताकि आपकी भाषा को उपयुक्त तरीके से सीख सकें।

नर्सरी में बच्चे की नियमति देखभाल से बच्चे को जर्मन भाषा सीखने में मदद मिलती है!

यदि आपका बच्चा किंडरगार्टन में प्रवेश करते समय पूरी तरह से जर्मन नहीं बोलता है, तो चिंता न करें। लेकिन फरि भी, आपको अपने बच्चे के साथ अपनी मातृभाषा में संवाद करना जारी रखना चाहिए। वह नर्सरी में पुरुष और महिला देखभाल करने वालों और अन्य बच्चों के संपर्क के माध्यम से जर्मन सीखना जारी रखेगा।

यह आवश्यक है कि आपका बच्चा अपनी सफलता के लिए नियमति रूप से नर्सरी में जाए। जितना अधिक आपका बच्चा जर्मन भाषी बच्चों के साथ खेलों में संलग्न होता है - उदाहरण के लिए नर्सरी में या खेल के मैदान में या जिमिनास्टिक क्लब में भी, इतनी तेजी से वह स्वाभाविक रूप से जर्मन सीखेगा।

बच्चे अपनी भाषा मिलाते हैं और बदलते हैं!

यह भी असामान्य नहीं है कि बच्चे, जो एक नई भाषा सीखना शुरू करते हैं, वे शुरुआत में कुछ गलतियां करते हैं। अक्सर इन गलतियों से पता चलता है कि बच्चे जर्मन के लिए सही रास्ते पर हैं: वे एक वाक्य में एक साथ व्यंजन नहीं बोलते हैं, उदाहरण के लिए जर्मन में („gib mir Blatt“ के बजाय „gib mir das Blatt“) या वे संयोजन में गलती करते हैं („bei Baum“ के बजाय „auf dem Baum“). अक्सर बहुभाषी बच्चे अपनी दो भाषाओं को कुछ समय के लिए मिलाते हैं, उदाहरण के लिए „यह मेरा Ball है।“, जो बड़ी हुई भाषा क्षमता का प्रतीक है। यदि आपको कोई संदेह है या आप अधिक जानना चाहते हैं, तो आप किंडरगार्टन हेल्पर्स या अपने बच्चे के डॉक्टर से मदद और सलाह मांग सकते हैं।



मेरा बच्चा अचानक से केवल जर्मन बोलने लगा!

कुछ परिवारों की रिपोर्ट है कि ऐसे कृष्ण आते हैं जब बच्चे केवल जर्मन में बोलते हैं और अपनी मातृभाषा में बोलना बंद कर देते हैं। इसकी चिंता मत करो। अपने बच्चे से अपनी ही भाषा में बात करते रहें। श्रोता के रूप में भी आपका बच्चा आपकी भाषा में अधिक विकसित होगा और निश्चित रूप से बाद में आपसे फरि से संवाद करने में सक्षम होगा।

भाषाएं मनोरंजन के लिए बनाती हैं!

आपको अपने बच्चे के साथ अधिक संवाद करना चाहिए और अपने बच्चे के अपने अनुभवों के बारे में सीखना चाहिए। उसे कहानियां सुनाएँ, किताबें पढ़ें और उसके साथ खेल-खेल में समय बिताएँ। आप चाहें जो भी भाषा चुनें, लेकिन इस तरह आप अपने बच्चे में सकारात्मक विचार पैदा करते हैं, आप अपने समय और अनुभवों को अपनी भाषा के साथ जोड़ते हैं और इस तरह आप अपनी भाषा को विकसित करने में मदद करते हैं।

एक बहुभाषी वातावरण में विकसित होने का अवसर जानें!

आप अपने बच्चे को बहुभाषी वातावरण में भाषा सीखने में मदद कर सकते हैं, जिसमें आप उसे अलग-अलग स्थितियों में जितनी बार संभव हो, अपनी भाषाओं का अनुभव करने और उनका उपयोग करने का अवसर देते हैं। आपकी मातृभाषा और संस्कृति, बल्कि जर्मन, पर्यावरण की भाषा, आपके बच्चे के लिए बहुत महत्वपूर्ण होनी चाहिए।

आपके बच्चे की सभी भाषा के लिए आपकी सराहना बहुत महत्वपूर्ण है, जो आपके बच्चे को अपनी भाषाओं का उपयोग करने और अपनी मातृभाषा और नई जर्मन भाषा में अपने कौशल में सुधार करने के लिए प्रोत्साहित करता है। इस तरह आप अपने बच्चे को किंडरगार्टन और स्कूल के लिए अच्छी तरह तैयार करते हैं।